

ОТЧЕТ

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ОТЕЦ ПАИСИЙ – 1951” С.СЕЛЧА,ОБЩ.ДЕВИН ОБЛАСТ СМОЛЯН ЗА 2019 ГОДИНА

През 2019 година, Читалището изпълни своята мисия на пазител и разпространител на българската култура. Ръководейки се от поставените цели – да задоволява потребностите:

на населеното място като създава, опазва и разпространява духовни ценности, да подпомага за запазването на народите традиции и обичаи, то запази и доразви традиционните форми в своята дейност. Художествено – творческа и библиотечна дейност. Библиотечната дейност е формата, чрез която читалището реализира задачата си за разширяване и обогатяване на знанията и интереса към наука, изкуство и култура у местното население. В момента библиотеката разполага с 6852 тома литература.

През 2019 година читателите на библиотеката наброяват 116 души. Посещенията са общо 2430 заедно с ползвателите на компютърната техника. Набавени са 14 тома нови книги. По програма „Глобални библиотеки – България” Библиотеката е оборудвана с 3 бр. компютри 1 бр. мултифункционално устройство и 1 бр. мултимедия. Ползването на интернет е бесплатно и достъпно за всички жители и гости на населеното място.

Подготвят се витрини и кътове, за бележити дати и годишнини.

Библиотеката предлага на населението копирни услуги, проверка на здравноосигурителен статус, пазаруване по интернет, търсене на работа и др.

Обслужва читатели по домовете, когато е необходимо.

Проведени мероприятия:

На 12.01.2019 година Женската група за народно пее взе участие в откриването на Пловдив Европейска столица на културата 2019

Ежегодно Читалището отбелязва на 21 януари Бабин ден. Обредно измиване на ръце

С вода в, която е киснат здравец. През месец февруари изготвихме кът от материали в чест от годишнината от обесването на Васил Левски

На 28.02. проведохме конкурс за Най – красиво изработване на мартенички”

На мероприятията децата бяха запознати с историята за мартеницата.

На първи март тържествено отбелязахме деня на самодееца, а за осми март организирано женско парти. В чест на националния празник на България презентация в библиотеката.

През месец април проведохме още един конкурс за най – красиво боядисано великденско яйце. През месец май съвместно с училището чествахме деня на славянската писменост и култура. На първи юни деня на детето проведохме състезание с велосипед и рисунка на асфалт.

На 20.07.2019 година групата за народно пеене взе участие на събора „Рожен - 2019”, на 27.07.2019 в празника на с.Триград.

Съвместно с Кметството през месец август. организирахме провеждането на традиционния събор „Селча – 2019”с богата програма от самодейците при читалището, те взеха участие и в празника на Девин и минералната вода, на 13.08.2019г. г.

На 21.10.2019 година Самодейците при Читалището участваха във Фолклорния фестивал „Песни край Марица”с.Доситеево община Харманли на фестивала завоюваха златна купа за цялостно изпълнение, диплом и грамота. В чест на деня на Народните будители в библиотеката беше изготвена презентация и представена пред децата от ОУ”Отец Паисий” Отбелязахме и националната седмица на четенето в Библиотеката с презентация в”Света на приказките”За коледа и нова година за децата беше организирано детско парти. В Читалището се поддържа и ежегодно се обогатява Музейна сбирка с етнографска и архиеологическа част.

Изготвил: Атанаска Миткова Кирова- Секретар на Читалището